
Câmara Municipal de

Câmara Municipal de Gravatá 
Aprovado Em Unica Votação

ATA DA 4a (QUARTA) REUNIÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE 2019, DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
GRAVATÁ/PE.

Aos vinte e seis (26) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, 
às nove horas e cinquenta minutos, na sala das sessões da Câmara Josefa de 
Oliveira Costa, presentes os Vereadores: LEONARDO JOSÉ DA SILVA,
GILVANDO RODRIGUES SOARES, SEVERINO DE FARIAS E SILVA, 
ANTÔNIO MANOEL DOS SANTOS, VALERIANO BEZERRA DA SILVA, JOSÉ 
GUSTAVO GOMES DOS SANTOS, JOSÉ SIVALDO FERREIRA, JOSÉ LUIS 
DA SILVA ALVES, REGINALDO PEREIRA DA SILVA, JOSÉ ROMILDO DA 
SILVA, PAULO APOLINÁRIO DA SILVA JÚNIOR, JOSENILDO PEREIRA DA 
SILVA QUIRINO, MARCELO PEREIRA DA SILVA e LEONARDO COTTARD 
GIESTOSA. Ausente o Vereador RAFAEL LEÔNCIO DA SILVA. E Pelo Exm°. 
Sr. Presidente Leonardo José da Silva foi declarada aberta a sessão, o qual 
convidou o Vereador Josenildo Pereira da Silva Quirino para ler um trecho da 
Bíblia Sagrada: Lucas 11:28. Logo após, o Sr. Presidente pediu para o 1o 
Secretário ler a ata da 3a reunião ordinária do 1° período legislativo de 
2019, que não foi discutida, mas, foi aprovada por unanimidade dos presentes. 
Em seguida, convidou o 1o Secretário para fazer a Leitura do EXPEDIENTE
DO DIA: REQUERIMENTO N° 012/2019, requer voto de parabéns ao Prefeito 
Joaquim Neto de Andrade Silva, pela passagem do seu aniversário no dia 25 de 
fevereiro de 2019, Vereador José Romildo da Silva; REQUERIMENTO N° 013/2019, 
requer voto de profundo pesar pela morte dos dez jovens do Flamengo, Vereador José 
Romildo da Silva; REQUERIMENTO N° 014/2019, requer voto de parabéns ao Sr. 
Leonardo Honorato da Silva, pela passagem do seu aniversário no dia 14 de fevereiro 
de 2019; REQUERIMENTO N° 015/2019, requer voto de profundo pesar pelo 
falecimento da Sr3 Quiteria Justina de Melo (viúva de Arão de queijo), ocorrido no dia 
19 de fevereiro do corrente ano, Vereador Severino de Farias e Silva; 
REQUERIMENTO N° 016/2019, requer voto de profundo pesar pelo falecimento do Sr. 
Severino Soares do Nascimento, ocorrido no dia 13 de fevereiro do corrente ano, 
Vereador Leonardo José da Silva; INDICAÇÃO N° 041/2019, indica que sej 
encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando que seja providenciado o pagamento do 
Transporte Universitário dos Estudantes Gravataenses, Vereador Paulo Apolinário da 
Silva Júnior; INDICAÇÃO N° 042/2019, indica que seja encaminhado ofício ao 
Prefeito, solicitando que seja providenciado, em caráter de urgência, a contratação de 
um médico geriatra para atender no Município, Vereador Paulo Apolinário da Silva 
Júnior; INDICAÇÃO N° 043/2019, indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito, 
solicitando que seja providenciado o saneamento e calçamento da Travessa Caitano 
Alves Varela, que dá início na Rua Caitano Alves Varela e termina no Alto do Quirino,
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Bairro Novo, Vereador José Gustavo Gomes dos Santos; INDICAÇÃO N° 044/2019, 
indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando que seja providenciado o 
saneamento e calçamento da Rua Agenor Cesar, Bairro Santa Luzia, Vereador José 
Gustavo Gomes dos Santos; INDICAÇÃO N° 045/2019, indica que seja encaminhado 
ofício ao Prefeito, solicitando que o Mercado Público do Distrito de Mandacaru tenha 
seus boxes concedidos aos comerciantes estabelecidos no Distrito e que hoje pagam 
aluguel dos lugares onde estão estabelecidos, Vereador José Luis Alves da Silva; 
INDICAÇÃO N° 046/2019, indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando 
que seja providenciada rampa de acesso para cadeirantes no Prédio Memorial de 
Gravatá, Vereador Severino de Farias e Silva; INDICAÇÃO N° 047/2019, indica que 
seja encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando que seja providenciada a pintura do 
meio-fio na cor amarela para sinalizar os locais proibidos para estacionar da Rua 
Padre Joaquim Cavalcanti, Bairro Centro, Vereador Gilvando Rodrigues Soares; 
INDICAÇÃO N° 048/2019, indica que seja providenciada colocação de piçarro e 
passar a máquina patrol na estrada do Sítio Mapirunga, no Distrito de Mandacaru, 
Vereador Gilvando Rodrigues Soares; INDICAÇÃO N° 049/2019, indica que seja 
encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando que seja providenciada a colocação de 
piçarro e passar a máquina patrol na estrada que liga a PE-87 ao Sítio Candieiro II, 
Vereador Reginaldo Pereira da Silva; INDICAÇÃO N° 050/2019, indica que seja 
encaminhado ofício ao Prefeito solicitando que seja providenciada a colocação de 
piçarro e passar a máquina patrol na estrada que liga a PE-87 ao Sítio Riacho Seco 
que liga a São Severino, Vereador Reginaldo Pereira da Silva; INDICAÇÃO N° 
051/2019, indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando que seja 
providenciado o saneamento e calçamento da Rua Santana, Bairro Novo, Vereador 
Valeriano Bezerra da Silva; INDICAÇÃO N° 052/2019, indica que seja encaminhado 
ofício ao Prefeito, solicitando que seja providenciado o saneamento e calçamento da 
1a Travessa do Cruzeiro, Bairro Cruzeiro, Vereador Valeriano Bezerra da Silva; 
INDICAÇÃO N° 053/2019, indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando 
que seja providenciado o calçamento da Rua Pastor João Cunha, Bairro Novo, 
Vereador Leonardo José da Silva; INDICAÇÃO N° 054/2019, indica que seja. 
encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando que seja providenciado o calçamento da 
Rua São Joaquim, Bairro Novo, Vereador Leonardo José da Silva; INDICAÇÃO N° 
055/2019, indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando que sejé 
providenciado o recadastramento dos táxis alternativo, Vereador José Sivaldo Ferreira; 
INDICAÇÃO N° 056/2019, indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando 
que seja providenciado o cadastramento de todos os vendedores ambulantes, 
Vereador José Sivaldo Ferreira. Encerrada a leitura do expediente, foram inscritos 
no livro de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: José Gustavo Gomes dos Santos, o 
qual usou a tribuna por vinte minutos, considerando a cedência do tempo dos 
vereadores Marcelo Pereira da Silva, Gilvando Rodrigues Soares e Leonardo 
José da Silva; José Luis da Silva Alves, o qual usou a tribuna por cinco
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Câmara Municipal de Gravatá/PE
minutos; Leonardo Cottard Giestosa, o qual usou a tribuna por cinco minutos; 
Reginaldo Pereira da Silva, o qual usou a tribuna por cinco minutos. Encerrada 
as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, o Presidente fez a leitura da ORDEM DO DIA: 
REQUERIMENTO N° 004/2019, requer voto de parabéns a Sr3. Maria José da 
Conceição Filha, pela passagem do seu aniversário, Vereador Josenildo 
Pereira da Silva Quirino; REQUERIMENTO N° 005/2019, requer voto de 
parabéns a Sr3. Lucicleide Quirino da Silva Pereira, pela passagem do seu 
aniversário, Vereador Josenildo Pereira da Silva Quirino; REQUERIMENTO N° 
016/2019, requer voto de profundo pesar pelo falecimento do Sr. Severino Soares do 
Nascimento, ocorrido no dia 13 de fevereiro do corrente ano, Vereador Leonardo José 
da Silva; INDICAÇÃO N° 021/2019, indica que seja encaminhado ofício ao DER, 
no sentido de que seja feito o desmatamento das margens da PE 87, que liga a 
cidade ao Distrito de Mandacaru, Vereador José Luis da Silva Alves; O 
Vereador José Gustavo Gomes dos Santos discutiu a indicação. INDICAÇÃO 
N° 022/2019, indica que seja encaminhado ofício à Secretaria Municipal de 
Turismo, para que seja providenciada a construção de Portais com o nome da 
cidade GRAVATÁ-PE, nas entradas do Município, sentidos CARUARU- 
RECIFE e RECIFE-CARUARU, Vereador Josenildo Pereira da Silva Quirino; 
Os vereadores Josenildo Pereira da Silva Quirino e Gilvando Rodrigues Soares 
discutiram a matéria. INDICAÇÃO N° 029/2019, indica que seja encaminhado 
ofício ao Prefeito, solicitando que seja providenciada a reforma da CRECHE 
SANTA LUZIA, Vereador Paulo Apolinário da Silva Júnior; INDICAÇÃO N° 
030/2019, Indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito solicitando que seja 
providenciada a manutenção da estrada de Retiro Saudoso que dá acesso ao 
Sítio Águas Claras e ao Sítio Elisbão; INDICAÇÃO N° 031/2019, solicitando 
que seja encaminhado ofício ao Prefeito, para que seja providenciada a 
colocação de piçarro e passar a máquina patrol na estrada que liga Gravatá ao 
Distrito de Avenças, Vereador José Gustavo Gomes dos Santos; Os 
Vereadores José Gustavo Gomes dos Santos e Gilvando Rodrigues Soares 
discutiram a matéria. INDICAÇÃO N° 032/2019, indica que seja providenciada 
a restauração da lavanderia pública do Distrito de Russinha, Vereador José 
Gustavo Gomes dos Santos; O Vereador José Gustavo Gomes dos Santos 
discutiu a matéria. INDICAÇÃO N° 033/2019, indica que seja encaminhado 
ofício ao Prefeito, solicitando que seja providenciada a construção de uma I 
Praça na Rua 1° de Janeiro, nas proximidades da casa n° 143, Vereador^ 
Antônio Manoel dos Santos; INDICAÇÃO N° 034/2019, indica que seja 
encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando que seja providenciada a limpeza 
da Rua Manoel Holanda Cavalcante, Bairro Jucá, Vereador Gilvando Rodrigues
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Soares; O vereador Gilvando Rodrigues Soares discutiu a matéria. 
INDICAÇÃO N° 035/2019, indica que seja providenciada faixa de pedestre em 
frente a Escola Amenayde Farias, Vereador Valeriano Bezerra da Silva; 
INDICAÇÃO N° 036/2019, indica que seja encaminhado ofício ao Prefeito, 
solicitando que seja providenciado o saneamento e calçamento da Travessa 
Conselheiro Joaquim Alves de Lima, Bairro Boa Vista, Vereador Valeriano 
Bezerra da Silva; Os vereadores Valeriano Bezerra da Silva, José Gustavo 
Gomes dos Santos, Gilvando Rodrigues Soares e Reginaldo Pereira da Silva 
discutiram a matéria. O vereador José Luis da Silva Alves pediu trinta minutos 
de acréscimo na reunião. INDICAÇÃO N° 037/2019, indica que seja 
encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando que seja providenciada a 
revitalização do Parque da cidade Monsenhor Cremildo de Oliveira, Vereador 
Leonardo José da Silva; INDICAÇÃO N° 038/2019, indica que seja 
encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando que seja providenciado o 
calçamento da Rua Cassiano Correia de Melo, Bairro Centro, Vereador 
Leonardo José da Silva; INDICAÇÃO N° 039/2019, indica que seja 
encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando que seja providenciada a colocação 
de piçarro e passar a máquina Patrol na estrada que dá acesso ao Sítio 
Esquerdo, Vereador José Sivaldo Ferreira; INDICAÇÃO N° 040/2019, indica 
que seja encaminhado ofício ao Prefeito, solicitando que seja providenciado o 
conserto do dessalinizador do Distrito de Avenças, Vereador José Sivaldo 
Ferreira; O vereador José Gustavo Gomes dos Santos discutiu a matéria. 
Todos os Requerimentos e Indicações foram aprovados por unanimidade dos 
presentes. Segue finalizando os trabalhos, o Exm°. Sr. Presidente Leonardo 
José da Silva, agradeceu a presença de todos e nada mais havendo a ser dito 
ou tratado, declarou encerrada a presente sessão. O teor desta sessão, 
gravada na íntegra em arquivo eletrônico, ficará nos anais desta Casa 
Legislativa. E eu Antônio Manoel dos Santos, primeiro Secretário, subscrevo e
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